

## 我市以“两个河源”生动实践践行——

# “绿水青山就是金山银山”

### 贯彻落实省委十二届四次全会精神·系列述评⑥

“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。”习近平总书记的生态文明思想深入人心，辩证地阐明了生态环境与经济联系的内在联系。这启示河源要坚持在保护中发展，在发展中保护，走出一条人与自然和谐共生的绿色发展道路。

在省委十二届四次全会召开期间，省委书记李希在参加河源组讨论时，分析了河源面临的四个机遇，“绿水青山就是金山银山”就是其中一个机遇。市委七届四次全会提出了生态河源、现代河源“两个河源”的发展思路，河源要充分发挥粤北山区的生态优势，打造山清水秀、环境优美的生态河源，同时通过建设现代河源，使河源摆脱传统发展模式和路径的依赖，减少因传统粗放式发展对资源和环境的破坏，构建生态、现代协同发展的新优势，以“两个河源”的生动实践践行“绿水青山就是金山银山”的科学论断。



■处处皆绿的万绿湖。我市以“两个河源”的生动实践践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的科学论断。黄赞福摄

## ●坚持生态优先 筑牢我省生态安全屏障

“宁要绿水青山，不要金山银山”。习近平总书记的论述清楚地表达了生态环境优先的态度，反映了两者之间孰轻孰重的关系。保护生态环境是重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题。河源地处东江上游，是广东重要的生态屏障和饮用水源保护区，对全省的生态安全具有无可

替代的作用，省委《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力实现“四个走在全国前列”的决定》，将河源分别写入“一核”和“一区”，坚持生态优先对于河源尤为重要。

近年，河源成功入选我国首批国家级生态保护与建设示范区名单，这既是对河源过去生态保

护成就的肯定，也是对河源未来发展的激励。今后，河源要着力解决环境突出问题，持续推进落实中央环保督察反馈意见整改，坚决打好大气、水、土壤污染防治“三大战役”，不断满足人民群众日益增长的环境需求，巩固生态优势。此外，河源还要不断加强固体废物和垃圾处置，提高

污染排放标准，强化排污者责任，健全环保信用评价、信息强制性披露、严惩重罚等制度，构建政府为主导、企业为主体、社会组织及公众共同参与的环境治理体系，筑牢我省生态安全屏障，以实际行动践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的科学论断。

## ●牢记发展宗旨 大力推进生态文明建设

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰，建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。今年5月份闭幕的全国生态环境保护大会，是我国生态文明建设和生态环境保护事业发展进程中的一次历史性大会，会上，习近平总书记发表重要讲话，系统阐述了生态文明思想。未来，河源要以习近平生态文明思想为指引，按照“两

个河源”发展思路，全力推动我市生态文明建设再上新台阶。

环境就是民生，绿水青山就是百姓福祉。李希书记在省委十二届四次全会报告中强调：“我们要深入践行习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚决打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战，推动我省生态环境质量实现根本

性改善，让南粤大地天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美。”新时代推进生态文明建设，河源要深刻把握绿水青山就是金山银山的重要发展理念，始终秉持良好生态环境是最普惠民生福祉的宗旨精神，科学把握山水林田湖草是生命共同体的系统思想，坚定不移用最严格制度、最严密法治保护生态环境。要加快构建生态文明体系，全

面推动绿色发展，把解决突出生态环境问题作为民生优先领域，有效防范生态环境风险，不断提高环境治理水平。要着力解决突出生态环境问题，不断满足人民对优美生态环境的需要，还老百姓蓝天白云、繁星闪烁，还老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象，让老百姓吃得放心、住得安心，为老百姓留住鸟语花香的田园风光。

## ●坚持绿色发展 实现在高水平保护下的高质量发展

发展是我们党执政兴国的第一要务。绿色发展理念作为我们党科学把握发展规律的创新理念，明确了新形势下完成第一要务的重点领域和有力抓手，为我市未来发展指明了前进方向。河源必须坚持绿色发展理念贯穿发展全过程，建设天更蓝、山

更绿、水更清、环境更优美的生态河源，持续巩固和提升核心竞争力，努力实现在高水平保护下的高质量发展。

今后，河源要以建设东源全国首批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地为示范，将优美自然生态和现代商业形态紧密结合

起来，积极探索生态优势转化为发展优势的绿色发展之路，实现“绿富”双赢。要把好项目环评审批关，实行区域差别化产业准入，严格实施重点生态功能区产业准入负面清单，严格控制新建“两高一资”建设项目，以壮士断腕的勇气，果断淘汰高污染、高排放的产

业和企业，为新兴产业发展腾出空间。同时，不断完善绿色发展的体制机制，坚持绿色发展引领，着力培育绿色发展产业集群，发展绿色低碳循环经济，努力提高绿色发展水平，实现“既要金山银山，又要绿水青山”。

(本报记者 敖海冲)

## 市委专项巡察反馈，东源、和平表态——

# 从严从实抓好问题整改 打好“两大战役”

### 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

○本报记者 李成东 叶春雨 特约记者 李远来 黄廷首 徐清华 通讯员 欧阳晓 昨日，市委专项巡察反馈会分别在东源县、和平县召开，反馈了扶贫领域和扫黑除恶专项斗争工作情况，指出两县在这两项工作中存在的问题和不足，并提出整改意见和建议。两县表态，将从严从实抓好问题整改，用好专项巡察成果，打好扶贫攻坚和扫黑除恶专项斗争两大战役。

### 东源县

昨日，在东源召开的市委专项巡察反馈会上，东源县表示，将启动问责追责制度，从三个方面

从严从实抓好问题整改，以高压追责推动精准扶贫和扫黑除恶专项斗争两项工作。

东源县委根据市委专项巡察组反馈的第三轮扶贫领域和扫黑除恶专项斗争专项巡察情况，重点从三方面抓好整改落实：一是提高政治站位，清醒认识巡察发现的问题和不足。县委将高度重视聚焦两项工作存在的问题，坚决启动问责追责制度，层层传导压力，以高压追责推动工作落实。二是坚持问题导向，从严从实抓好巡察整改工作。计划在下周召开县委常委专门听取汇报，研究整改方案，坚持问题导向，抓好责任落实，确保整改不等不拖，不

留死角，不留尾巴。三是用好巡察成果，推动两项工作深入开展。县委将以巡察整改为契机，运用好巡察成果，聚焦问题、立行立改，建章立制、加强监管，坚决打赢脱贫攻坚战和扫黑除恶专项斗争，增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

### 和平县

在昨日召开的市委专项巡察反馈会上，和平县委副书记、县长王巍表示，要统一思想，深化认识，切实增强巡察整改落实的思想自觉和行动自觉，把巡察组的巡察反馈意见当作一次“洗澡治病”、优化政治生态的机会，把落实问题整改作为当前一项政治任务，不折不扣地落实好各项整改任务。同时，要以问题为导向，切

实增强巡察整改落实的针对性和实效性，做到深挖问题根源，高标准制定整改方案，确保件件有落实，事事有回音。

王巍表态，要切实增强巡察整改落实的成果运用和转化，以此次专项巡察整改工作为契机，把落实巡察整改与落实县委主体责任结合起来，注重发挥基层党组织的战斗堡垒作用，层层传导压力，推动全面从严治党向纵深发展；要坚持把整改落实与班子队伍建设结合起来，坚持正确的选人用人导向，着力构建一支高素质的干部队伍；要坚持把整改落实与党风廉政建设结合起来，让每位党员领导干部在党规党纪面前知敬畏、明底线、守规矩，扎实构建不能腐、不想腐、不敢腐的体制机制。

## 市人大机关组织党员干部参观主题档案展

# 发挥先锋模范带头作用 推进“两个河源”建设

○本报记者 谢少娜 前日，市人大常委会党组成员、秘书长，市人大机关党总支书记陈其明率市人大机关党员干部，到市档案馆参观“信仰的力量——中国共产党人的家国情怀”档案展。

当天下午，市人大机关全体党员干部重温了入党誓词，并参观了“信仰的力量——中国共产

党的家国情怀”档案展。

“信仰的力量——中国共产党人的家国情怀”档案展由国家档案馆、中央档案馆、上海市档案馆(馆)、广东省档案馆(馆)、市直机关工委、市档案馆(馆)共同举办，以“追求真理”“坚定信念”“严守党纪”“勤政为民”“修身齐家”五个部分，共240件重要

的档案文献和影像资料，集中展示了老一辈革命家坚定的理想信念、高尚的勤政为民品格，具有深刻的教育意义。

参观活动结束后，市人大机关全体党员干部纷纷表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，大力传

承和弘扬老一辈共产党人的革命精神，不忘初心、牢记使命，坚定理想信念、坚定信心、勇于担当、敢于负责，在工作中充分发挥党员先锋模范带头作用；爱岗敬业，守土有责，切实增强做好新时代人大工作的责任感和使命感，为推进“两个河源”建设作出新的更大贡献。

## 华农“青年红色筑梦之旅”活动走进河源 近10个项目与我市多家农业合作社达成合作意向

○本报记者 苏勇军 通讯员 林钻辉 日前，由华南农业大学、市农业局、市委党校等联合开展的华南农业大学第四届“青年红色筑梦之旅”活动走进我市。

据了解，开展“青年红色筑梦之旅”活动，旨在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，引导更多青年学生扎根中国大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干。活动内容包括开展寻根红色足迹、举办乡村振兴发展和农业项目对接、深入农村基层开展普法宣传等。

华南农业大学结合河源实际情况，成立了“青年红色筑梦之旅”之“法治中国小分队”，在我市开展乡村振兴专题调研活动。

当天，华南农业大学举行了“青年红色筑梦之旅”之“法

治中国小分队”河源工作站揭牌仪式，并为工作站专家颁发聘书。该校专家还为我市120多家农业合作社和机构作了相关专题报告。该校先护特农业、布衣农业等6个项目作了公开演讲。该校近10个项目与我市多家农业合作社达成初步合作意向，合作范围包括果疏病虫害零农药项目，应用于芒果、荔枝、鹰嘴蜜桃等果树，推广面积10多万亩，为农户节约成本5000多万元等。

同时，全体与会人员还参观了东瑞食品集团股份有限公司，并为设在企业的华南农业大学的校外创新创业实践基地揭牌。

省教育厅副巡视员邱克楠，华南农业大学党委副书记陈少雄，市领导叶春球、边立明等出席了活动。

## 南粤古驿道定向大赛 河源站10月开赛

○本报记者 谭绍丁 特约记者 谢鑫 前日，副市长庞启彪率队到连平县大湖镇检查南粤古驿道定向大赛筹备工作开展情况。据悉，今年10月，南粤古驿道定向大赛将在大湖镇开赛。

庞启彪要求，连平县要明确职责，倒排时间表，加快推进各项工作，修复和完善赛场及周边驿站等相关配套设施，为大赛顺利举办创造良好条件；要以定向大赛为契机，把赛事与精准扶贫、乡村振兴、古驿道修利用、客家文化等相结合，宣传推介好连平，助推全市旅游、文化、农业等各项事业发展；要加强与上级相关部门沟通对接，细化工作方案，丰富内容形式，提升档次，确保把定向大赛办成有地方特色、有亮点的体育赛事；市相关部门要主动整合资源，加强业务指导，对连平县举办此次定向大赛予以大力支持，确保大赛顺利举办。

与相关部门和单位就赛事场地建设、周边环境卫生整治、后勤保障、宣传报道、古驿道修缮等事宜进行研究部署。

庞启彪一行详细了解了大赛各项筹备工作进展情况，并

## 省人社厅到我市调研三支一扶工作 落实配套政策 完善管理体系

○本报记者 曾俊霖 通讯员 程子跃 昨日，省人社厅调研组到我市调研市人力资源服务产业园建设和“三支一扶”计划实施情况。

据介绍，市人力资源服务产业园选址在河源高新区，将打造成粤港澳大湾区东北部人力资源服务机构集聚地，引进和集聚各类人力资源服务机构，打造先进人力资源服务机构综合体，并优化人力资源服务机构相关功能，提高人力资源服务水平。同时，市人力资源服务产业园还是孵化优质人力资源服务机构，可以有效提高人才信息对称性，优化人力资源配置，促进人力资源供需对接，解决我市企业招工难问题。目前，该项目正在前期筹备中。

2016年，河源参加服务期满考核的“三支一扶”大学生共

74人，其中考取录用为公务员的有3人，考取事业单位或直接被事业单位录用聘用的有28人，被省、市国有企业录用的有24人，自主创业的有18人，以其他方式就业的有1人。今年，省派遣我市“三支一扶”大学生166人。目前，河源“三支一扶”大学生生活补贴标准提高到每人每月2400元，岗位补贴每人每月300元。另外，在河源服务期满且考核合格的“三支一扶”大学生，一次性给予2万元补贴。

省人社厅调研组要求，要加快推进人力资源服务产业园建设，满足产业园企业用工需求；要继续落实中央和省、市“三支一扶”相关文件精神，积极落实配套政策，完善管理体系，关心“三支一扶”大学生的生活和工作。

## 市水务局开展多项活动纪念建党97周年 继承和发扬党的光荣传统

○本报记者 高芳芳 通讯员 梁明文 为隆重纪念中国共产党97华诞，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，6月底至7月初，市水务局开展了纪念建党97周年系列主题实践活动。

6月29日，市水务局到挂钩联系贫困村紫金县中坝镇北坑村，看望慰问贫困群众和困难群众，与北坑村党员干部座谈。该局有关负责人还为该村党员干部上了一堂专题党课，鼓励北坑村党员干部紧紧抓住乡村振兴战略机遇，树立信心打赢脱贫攻坚战。

7月3日，市水务局机关组织党员赴龙川县苏维埃政府纪念馆开展主题党日活动。该局参加活动的党员举行了入党宣誓仪式，重温了入党誓词，共同回顾中国共产党走过的97年辉煌历程，感受党在关键时期力挽狂澜、不屈不挠的时代创举，缅怀革命前辈赴汤蹈火、英勇奋斗的感人事迹。党员们纷纷表示，通过参加主题党日活动进一步坚定了理想信念，增强了严格履行党员义务、严守纪律严明规矩、立足岗位在水利改革发展工作中发挥先锋模范作用的信心和决心。